
平成３０年度第４回県政参画電子アンケート 

「廃棄物」に関するアンケート 

結果概要 

 

 

１ 調査概要 

〇テーマ    廃棄物に関するアンケート 

〇実施期間  平成３０年７月３０日（月）～８月１０日(金) 

〇対象     県政参画電子アンケート会員   ９２８名 

〇回答数    ７２４名(回答率 ７８．０％) 

 

 

２ 目的・概要 

 鳥取県では、廃棄物の処理及び清掃に関する法律(廃棄物処理法)の規定

に基づき、「鳥取県廃棄物処理計画」を平成２７年度に策定しています。今年

度をもって計画年度が終了することから、次期廃棄物処理計画について検討

を行っているところです。 

 この計画の策定にあたり、廃棄物に対するみなさんの意識やご意見などを

参考にさせていただくためアンケートを実施しました。 

 

 

[問１]廃棄物の処理やリサイクルについて関心をお持ちですか。  

１ とても関心があ

る  
  135人 18.6% 

 

２ ある程度関心

がある  
  456人 63% 

 

３ あまり関心が

ない  
  114人 15.7% 

 

４ 全く関心がな

い  
  16人 2.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



[問２]鳥取県では、廃棄物を出さない持続可能な社会の実現を目指して、「リフューズ(断る)」、「リ    

    デュース(減量化)」、「リユース(再使用)」、「リサイクル(再生利用)」の『４Ｒ』を推進しています 

が知っていますか。  

１ よく知っている    109人 15.1% 
 

２ 少しは知ってい

る  
  305人 42.1% 

 

３ 鳥取県の進め

ている「４Ｒ」は知

らないが、国が進

めている「３Ｒ」な

ら知っている  

  163人 22.5% 
 

４ 全く知らない    144人 19.9% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



[問３]「４Ｒ」の取組として次のようなものがありますが、あなたが行っているものはありますか。 

（取組の程度の高い順に３つまで複数選択可）  

１ 不要なものは買

わない（もらわな

い）ようにしている
(簡易包装、マイバックの

利用、ばら売りや少量パ

ック商品の選択など）  

  462人 63.8% 
 

２ すぐに食べる

（使う）商品を買うと

きは、消費期限や

賞味期限の間近な

商品を選んでいる
(割引商品、陳列棚の手

前の商品など）  

  267人 36.9% 
 

３ ごみが出にくい

商品(詰め替え製

品、充電式の乾電

池、寿命の長い電

球など）を選んでい

る  

  325人 44.9% 
 

４ 牛乳びんやビー

ルびんなど繰り返

し使えるリターナブ

ルびんの商品を選

んでいる  

  50人 6.9% 
 

５ 物が壊れても、

すぐに捨てずに修

理して使っている  

  195人 26.9% 
 

６ リサイクルショッ

プやフリーマーケッ

トを利用している  

  188人 26% 
 

７ 資源ごみ（び

ん、缶、ペットボト

ル、紙類、牛乳パッ

ク、トレー等）を分

別して出している  

  553人 76.4% 
 

８ 生ごみの水切り

または堆肥化をし

ている  

  168人 23.2% 
 

９ どれもしていな

い(※問５へ）  
  15人 2.1% 

 

 



 

[問４]問３で回答した取組をどの程度行っていますか。複数回答された方は、特に割合の高い 

選択肢についてお答えください。  

１ いつも行ってい

る(目安:１０回中８

～１０回程度）  

  457人 63.1% 
 

２ ときどき行って

いる（目安：１０回

中５～７回程度）  

  208人 28.7% 
 

３ たまに行ってい

る(目安：１０回中３

～４回程度）  

  34人 4.7% 
 

４ あまり行ってい

ない(目安：１０回

中１～２回程度）  

  10人 1.4% 
 

 

 

 

 

 

 

[問５]日本では食べ残し等の食品ロスが年間約６４６万トン発生しており、国民１人あたりに換算す

ると、毎日お茶碗１杯分捨てていることになります。こうした現状をご存じですか。  

１ よく知っている    177人 24.4% 
 

２ 少しは知ってい

る  
  374人 51.7% 

 

３ 知らなかった    168人 23.2% 
  

 

 

 

 

[問６]家庭で、食べ残し等の食品ロス（生ごみ）が少なくなるような工夫や行動をしていますか。  

１ いつもしている

(※問８へ）  
  382人 52.8% 

 

２ ときどきしてい

る  
  242人 33.4% 

 

３ あまりしていな

い  
  75人 10.4% 

 

４ ほとんどしてい

ない  
  25人 3.5% 

 

 



 

[問７]問６の工夫等をしない理由は何ですか。(複数選択可）  

１ 面倒だから    192人 26.5% 
 

２ もったいないと

思わないから  
  25人 3.5% 

 

３ ごみが減ると

思わないから  
  43人 5.9% 

 

４ 特に問題があ

ると感じていない

から  

  51人 7% 
 

５ その他    48人 6.6% 
  

 

 

 

 

 

[問８]外食時や宴会等で、食品ロス(食べ残し)が少なくなるような工夫や行動をしていますか。  

１ いつもしている

(※問１０へ）  
  415人 57.3% 

 

２ ときどきしてい

る  
  181人 25% 

 

３ あまりしていな

い  
  85人 11.7% 

 

４ ほとんどしてい

ない  
  30人 4.1% 

 

 

 

 

 

 

[問９]問８の工夫等をしない理由は何ですか。(複数選択可）  

１ 面倒だから    134人 18.5% 
 

２ もったいないと

思わないから  
  19人 2.6% 

 

３ ごみが減ると

思わないから  
  31人 4.3% 

 

４ 特に問題があ

るとは感じていな

いから  

  47人 6.5% 
 

５ その他    73人 10.1% 
  



 

[問１０]ごみを減らすため、マイバックを持参したり、レジ袋を断ったりしていますか。  

１ いつもしている

(※問１２へ）  
  472人 65.2% 

 

２ ときどきしてい

る  
  196人 27.1% 

 

３ あまりしていな

い  
  19人 2.6% 

 

４ ほとんどしてい

ない  
  33人 4.6% 

 

 

 

 

[問１１]問１０の行動をしない理由は何ですか。(複数選択可）  

１ 面倒だから    82人 11.3% 
 

２ もったいないと

思わないから  
  14人 1.9% 

 

３ ごみが減ると

思わないから  
  26人 3.6% 

 

４ 特に問題があ

るとは感じていな

いから  

  39人 5.4% 
 

５ その他    100人 13.8% 
  

 

 

[問１２]家庭から出る生ごみの処理についてお尋ねします。生ごみをどう処理されていますか。  

１ 可燃ごみの袋

に入れて、ごみス

テーションに出し

ている  

  542人 74.9% 
 

２ 可燃ごみと分

別して、市町村等

が行っている生ご

み回収に出してい

る  

  95人 13.1% 
 

３ 生ごみ処理機

やコンポストなど

を使って、家庭で

処理している  

  68人 9.4% 
 

４ その他    13人 1.8% 
  



 

[問１３]可燃ごみの約半分は生ごみに含まれる水分であると考えられます。生ごみの水切りを行う   

ことにより、ごみの量を減らし、処理費用を抑制することができますが、生ごみの水切りをし

ていますか。  

１ いつもしている

(※問１５へ）  
  484人 66.9% 

 

２ ときどきしてい

る  
  147人 20.3% 

 

３ していない    85人 11.7% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[問１４]生ごみの水切りをしない理由は何ですか。(複数選択可）  

１ 面倒だから    111人 15.3% 
 

２ そのまま生ご

み回収にだした

り、コンポスト等で

処理するため必要

ないから  

  37人 5.1% 
 

３ 水切りに効果

があるとは思わな

いから  

  33人 4.6% 
 

４ 水切りのことを

知らなかったから  
  56人 7.7% 

 

５ その他    15人 2.1% 
  



 

［問１５］家庭から出る紙ごみについてお尋ねします。紙ごみをどう処理されていますか。  

１ 新聞、雑誌、広

告、段ボール、雑

誌(菓子箱、メモ用

紙、ダイレクトメー

ル等の小さな紙）

は、すべて分別し

て資源ごみの回収

に出している(※問

１７へ)  

  495人 68.4% 
 

２ 新聞、雑誌、広

告、段ボールは分

別して資源ごみの

回収に出している

が、雑誌(菓子箱、

メモ用紙、ダイレク

トメール等の小さ

な紙）は可燃ごみ

として出している  

  175人 24.2% 
 

３ すべて可燃ご

みとして出してい

る  

  29人 4% 
 

４ その他    19人 2.6% 
 

１ 新聞、雑誌、広

告、段ボール、雑

誌(菓子箱、メモ用

紙、ダイレクトメー

ル等の小さな紙）

は、すべて分別し

て資源ごみの回収

にだしている（※

問１７へ）  

 0人 0%  

 

 

 

 

 

 

 

 



[問１６]紙ごみを可燃ごみとして出している理由は何ですか。  

１ 分別が面倒だ

から  
  96人 13.3% 

 

２ 回収日が少な

く、保管場所がな

いから  

  85人 11.7% 
 

３ 雑誌を資源回

収に出せることを

知らなかったから  

  26人 3.6% 
 

４ その他    22人 3% 
  

 

 

 

[問１７]家庭から出る使用済みの小型家電(携帯電話、デジカメ、掃除機など）についてお尋ねしま  

    す。近年、ごみステーションや市役所等の公共施設などで使用済み小型家電の回収が行 

なわれていますが、こうした取組をご存じですか。  

１ よく知っている

(分別回収に協力

している）  

  358人 49.4% 
 

２ 聞いたことはあ

る(分別はせず、

小型破砕ごみや

粗大ごみとして処

理している）  

  168人 23.2% 
 

３ 知らなかった    182人 25.1% 
 

４ その他    6人 0.8% 
  

 

 

 

 

[問１８]県や市町村の広報誌、ホームページ等で提供している廃棄物に関する情報についてどう 

思われますか。  

１ 充足している    62人 8.6% 
 

２ おおむね充足

している  
  400人 55.2% 

 

３ やや不足して

いる  
  197人 27.2% 

 

４ 不足している    59人 8.1% 
  



 

[問１９]廃棄物の処理やリサイクルに関し、どんな情報が知りたいですか。（複数選択可）  

１ ごみの分別方

法  
  357人 49.3% 

 

２ 家庭でできるご

みの減量方法  
  317人 43.8% 

 

３ ごみ処理の現

状（処理の流れ、

処理量、費用）  

  243人 33.6% 
 

４ スーパー等の

店頭回収の情報  
  322人 44.5% 

 

５ リサイクルショ

ップやフリーマー

ケットの情報  

  246人 34% 
 

６ 産業廃棄物に

関する情報(どう処

理されているか）  

  214人 29.6% 
 

７ 子ども向けの

情報  
  137人 18.9% 

 

８ その他    25人 3.5% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



[問２０]廃棄物の減量やリサイクルを推進するために、今後、特に力を入れるべきだと思うものは 

何ですか。(２つまで選択可）  

 

１ 廃棄物に関す

る情報提供の充

実  

  358人 49.4% 
 

２ 学校等での環

境教育の充実  
  260人 35.9% 

 

３ 家庭における

ごみ処理を促進す

る支援の充実(生

ごみ処理機等の

購入補助など）  

  268人 37% 
 

４ スーパー等に

おけるレジ袋の有

料化、簡易包装の

推進  

  166人 22.9% 
 

５ ごみ処理の有

料化(指定ごみ袋

の値上げ等）  

  42人 5.8% 
 

６ リサイクルする

体制の充実(新た

な分別回収の実

施、資源物回収拠

点の整備等)  

  278人 38.4% 
 

７ その他    35人 4.8% 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



〇属性 

 

性別  

男性    319人 44.1% 
 

女性    405人 55.9% 
  

 

 

・年齢  

１ １０歳代    17人 2.3% 
 

２ ２０歳代    65人 9% 
 

３ ３０歳代    145人 20% 
 

４ ４０歳代    201人 27.8% 
 

５ ５０歳代    139人 19.2% 
 

６ ６０歳代    105人 14.5% 
 

７ ７０歳代以上    52人 7.2% 
  

 

 

・地区別  

１ 東部地区    346人 47.8% 
 

２ 中部地区    113人 15.6% 
 

３ 西部地区    260人 35.9% 
 

４ 県外    5人 0.7% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



・市町村  

１ 鳥取市    317人 43.8% 
 

２ 米子市    183人 25.3% 
 

３ 倉吉市    55人 7.6% 
 

４ 境港市    34人 4.7% 
 

５ 岩美町    9人 1.2% 
 

６ 若桜町    2人 0.3% 
 

７ 智頭町    3人 0.4% 
 

８ 八頭町    15人 2.1% 
 

９ 三朝町    4人 0.6% 
 

１０ 湯梨浜町    21人 2.9% 
 

１１ 琴浦町    19人 2.6% 
 

１２ 北栄町    14人 1.9% 
 

１３ 日吉津村    4人 0.6% 
 

１４ 大山町    10人 1.4% 
 

１５ 南部町    9人 1.2% 
 

１６ 伯耆町    9人 1.2% 
 

１７ 日南町    5人 0.7% 
 

１８ 日野町    2人 0.3% 
 

１９ 江府町    4人 0.6% 
 

２０ 県外    5人 0.7% 
  

 

 

 

 


